美国总统特朗普 10月13日证实,他定 于17日在白宫会晤乌 克兰总统泽连斯基。 两人预计将商讨美向 乌提供"战斧"巡航导 弹问题,但特朗普尚 未作最终承诺。

按美媒说法,鉴 于特朗普通过极限施 压斡旋本轮巴以冲突 取得初步成果,欧洲 方面希望美方就乌克 兰危机采取类似手 段,加大对俄罗斯施 压力度,提供"战斧"导 弹是潜在选项之一。



10月13日,美国总统特朗普在位于耶路撒冷的以色列议会发表演讲。新华社发

白宫第三会

特朗普13日与埃及、卡 塔尔和土耳其领导人在埃及 签署文件,为加沙地带停火协 议提供担保。当天从中东返 美途中,有记者问特朗普本周 晚些时候是否会晤泽连斯基, 他回答:"我认为是这样。"

据美国全国广播公司同 日报道,乌克兰驻美国大使斯 特凡尼希娜说,特朗普邀请泽 连斯基本周赴美面谈。

17日将是泽连斯基与特 朗普在白宫的第三次会晤。2 月在白宫会面时,美乌领导人 在媒体直播中争吵,不欢而 散;8月,特朗普与俄罗斯总统 普京在阿拉斯加会晤后,泽连 斯基在欧洲多国领导人陪同 下再次造访白宫。

特朗普去年竞选总统时, 多次誓言上任后将迅速解决 俄乌冲突。他今年早些时候 一直要求乌克兰在领土问题 上让步,但后来表露对俄方的 "失望",其立场也出现转变。

9月23日,特朗普在纽约 联合国大会期间会晤泽连斯 基后称,在欧盟和北约支持 下,乌克兰有望"夺回整个乌 克兰"。他还表示美国将继续 为北约提供武器。9月28 日,美国副总统万斯向媒体 表示,白宫正考虑通过北约 欧洲成员国向乌克兰提供"战 斧"导弹。

"战斧"导弹是美国制造 的亚音速远程巡航导弹,最大 射程超过2000公里。从乌克 兰发射,理论上可打击俄首都 莫斯科。分析人士普遍认为, 若美国向乌克兰提供"战斧" 导弹,意味着美国在乌克兰问 题上迈出危险一步,使俄乌冲 突进一步升级。

普京等俄方官员10月以 来多次警告,若美方向乌克 兰提供"战斧"导弹,俄乌冲 突局势将会实质性升级,将 加剧对抗且不可挽回地损害 俄美关系。

仍有意斡旋?

按一些媒体说法,特朗普 政府似乎有意加大对俄方施 压力度。近期,特朗普不仅与 泽连斯基多次通话,还向媒体 放风称,若俄方不尽快结束冲 突,他可能向乌方提供"战斧" 导弹。

特朗普13日在证实会见 泽连斯基前称,美方正考虑提 供"战斧"导弹,这将是乌克兰 "进攻中的新一步",但美方 "也可能"不这样做,"我们走

据美国《华尔街日报》报 道,美方参与斡旋本轮巴以冲 突,达成并执行加沙停火第一 阶段协议,是特朗普"收获的 重大外交政策胜利"。欧洲和 美国政府一些官员目前希望 特朗普能以此为契机,同时 "吸取教训",向俄方加大施压 力度,促使乌克兰危机的解决 取得进展。

报道称,特朗普此次访问 中东期间多次提及乌克兰危 机,表明他仍有意继续斡旋。

除"战斧"导弹,美方极限 施压的可能选项还包括加大 对俄经济制裁,以及加强对俄 方能源出口的遏制。

不过,《华尔街日报》援 引军事分析师弗朗茨-斯特 凡·加迪的话报道,美方斡旋 更有可能的情境是,特朗普 直接与普京谈妥停火协议后 迫使泽连斯基接受,尽管这 可能引发欧洲方面担忧并出 手阻挠。加迪认为,这种情 境符合特朗普一贯的"高调、 单边"外交风格。 据新华社

法国前总统萨科齐 将于21日人狱服刑

法国国家金融检察院10月13日下 午传唤被巴黎刑事法庭判处五年监禁 的前总统萨科齐,告知服刑时间和地 点。据法国媒体报道,萨科齐将于10 月21日起在巴黎一所监狱入狱服刑。

据《费加罗报》等多家媒体报道, 萨科齐已对判决结果提出上诉,坚称 无辜,但上诉不具有缓刑效力。因此, 他必须入狱服刑。上诉听证会将于 2026年3月在上诉法院举行。

9月25日,萨科齐因涉嫌非法接受 利比亚前领导人卡扎菲提供的竞选资 助,被巴黎刑事法庭判处五年监禁。主 审法官加瓦里诺说,萨科齐被判2005年 至2007年间犯有"共谋罪","允许其亲 信和政治支持者在2007年总统竞选中 要求利比亚政府提供资金支持"。按 照判决,萨科齐宣判当日并未入狱,需 在一个月内被检方传唤告知服刑具体 日期和地点后开始服刑。 据新华社

伊朗一审判决两名 被控间谍罪的法国公民

据隶属于伊朗司法部的"平衡"通 讯社10月14日报道,伊朗法院对两名 被指控在伊从事间谍活动的法国公民 作出一审判决。

据报道,这两人于2023年3月9日在 伊朗被捕。对他们的指控包括为法国情 报机构从事间谍活动、实施危害伊朗国 家安全行为、直接和协助与以色列进行情 报合作。判决书称,两名被告均具有法 国国籍,且都是法国情报机构工作人员。

经过相关法律程序,法院作出-审判决:一名被告因与法国情报机构 合作从事间谍活动等罪名被判处最高 20年监禁并流放,另因其他罪名被判 6年和5年监禁;另一名被告因同类指 控被判处最高17年监禁,另因其他罪 名被判10年和5年监禁。判决自送达 之日起20日内可向伊朗最高法院提出 上诉。 据新华社

美实施第11次 "星舰"试飞

美国太空探索技术公司新一代重 型运载火箭"星舰"10月13日从得克萨 斯州发射升空,实施第11次试飞。火 箭第一级和第二级均按预定方案在预 定海域受控溅落。

太空探索技术公司直播画面显 示,美国中部时间13日18时23分许(北 京时间14日7时23分许),"星舰"从位 于得克萨斯州南部的发射基地升空。 两分多钟后,火箭第一级"超级重型" 助推器和第二级飞船成功分离。助推 器随后进行了返航制动燃烧,并在墨 西哥湾附近海域实现受控溅落。

飞船在完成上升燃烧后,进入太 空滑行阶段,并部署了太空探索技术 公司的8颗"星链"模拟卫星。这些卫 星沿飞船同一亚轨道轨迹飞行,在重 返大气层时焚毁。

此后,飞船的 成在轨再点火测试。发射40多分钟后, 飞船开始受控再入地球大气层,随后完 成着陆燃烧,最终在印度洋预定区域溅 落。直播画面显示,飞船在重人大气层 过程中丢失了一些隔热瓦片。

试飞最后阶段,飞船还模拟了未 来返回发射场的飞行路径,进行了动 态机动测试和亚音速制导算法验证。 任务旨在为研发下一代"超级重型"助 推器以及未来实现飞船返回发射场回 收积累关键数据。 据新华社

又有一州拟重划选区

美两党"抢位大战"愈演愈烈

美国北卡罗来纳州议会共和党高层10月13日宣布,下周将就重新划分该州在 国会众议院议席的选区举行表决,共和、民主两党"抢位子"战场可能又添一州。

北卡州议会参众两院目 前均由共和党人把持。共和 党人决定在20日开始的会议 上表决重新划分选区的方 案。如果方案通过,明年美 国中期选举中共和党有望增 一个国会众议院席位。

北卡州目前只有一个 "摇摆选区", 当地一名民主 党籍议员去年以不到2%选 票的优势获得连任,因而只 需对选区划分稍作变动就有 可能帮助共和党候选人明年

目前,共和党在国会众 议院仅以219席比212席占 据微弱优势,属于"弱势多数 党"。按照美联社的说法,从 历史上看,美国总统所属的 党通常会在中期选举中丢失 席位。

北卡州议会共和党人 2023年重划过选区,次年共 和党候选人赢得该州在国 会众议院14个席位中的10 个,打破了先前与民主党人 势均力敌的局面。

时隔两年,共和党人再 次谋求在北卡州重划选区。 北卡州议会共和党领导层13 日直言不讳地说,此举旨在 "为共和党多拿下一个国会 席位",挫败民主党人重划选 区的努力,以捍卫总统特朗 普在选举中的胜利。北卡州 参议院共和党籍议长菲尔• 伯杰点名加利福尼亚州民主 党籍州长加文·纽森,称共和 党必须确保后者"无法左右 谁在国会占多数"。

北卡州众议院民主党人 指责共和党方面企图"窃取"

国会席位。民主党籍州长乔 希·斯坦发表面向选民的声 明,称共和党议员是"无耻的 政客,滥用他们的权力以剥 夺你们的权利"。纽森也在 社交媒体回击伯杰,称后者 是"又一个宠物狗似的共和 党人",共和党"操纵选举,企 图掩盖他们的谎言"。

特朗普今年1月就任 统后,敦促共和党人主政的 得克萨斯州重新划分该州国 会众议院选区,为共和党明 年多拿下5个席位以巩固优 势,从而引燃一场两党间重 划选区大战。

美国各州通常每10年根 据人口普查结果重划国会选 区,但这次两党着手重划选 区的时间间隔明显缩短。得 州众议院8月20日通过重划选

区议案,距上次重划仅有约5 年。得州议会民主党籍议员 虽一度"集体出走",以缺席 投票的方式对抗,但最终没 能挡住共和党的"攻势"。

得州共和党人得手次 日,民主党掌控的加利福尼 亚州议会批准提案,将在11 月4日举行特别投票,以寻求 选民同意重划选区。一旦方 案获得通过,民主党人有望 明年在加州多赢得5个国会 众议院席位。

除上述州外,密苏里州9 月通过了有利于共和党的重 划选区方案,两党在其他多 州也打算展开较量。

对于这样明目张胆为党 派私利而重划选区的行为, 美国最高法院表示,没有联邦 法律可予以禁止。 据新华社